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ATA DA 42* SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHORÓ NA 
SESSÃO LEGISLATIVA DO ANO DE 2023- BIÆNI0 2023/2024. 

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, na sede 

da Câmara Municipal de Choró, situada a Rua Rosalina Alves de Araújo. n° 113. bairro 

Alto do Cruzeiro, município de Choró/CE, reuniram-se os Excelentissimos Scnhores 

vereadores da Legislatura 2021/2024, para deliberarem sobre os assuntos a seguir tratados. 

A presente Sessão está sendo realizada nesta data em razão de ser prevista para o dia 

05/12/2023. mas não pôde ser realizada devido fatos relevantes acontecidos. 

EXPEDIENTE. Iniciando os trabalhos. o Sr. Presidente determinou que todos ficassem de 

pe para que se iniciasse o momento de oração, com a oracão do "Pai nosso e Ave-Maria. 

Em seguida o Presidente verificou pelo painel de presença que os seguintes vereadores 

estavam presentes e, uma vez que havia quórum legal para o início dos trabalhos, com a 

presença dos vereadores: Antônio Francisco Delmiro, Francisco José Vidal de Queiroz, 

Antônio Morais de Fama, Manoel Carneiro de Figueiredo Neto, Fabiano Lemos 

Cabral, Joana Darc Costa Silva Schweizer, João Batista Sousa Castelo, Cristiano de 

França Pereira e Francisca Maria Paz de Sousa, declarou aberta a sessão, solicitando a0 

Sr. Secretário a leitura da ata da 41" sessão legislativa. 0 Sr. secretário determinou a leitura 

da ata por via eletrônica. Feita a leitura da ata o Presidente a colocou cm discussâo. Como 

não houve discussão, passou-se a votação e a mesma foi aprovada por unanimidade dos 
presentes. O presidente solicitou ao sccretário a leitura das Correspondências reccbidas. O 
Secretário fez a leitura do Oficio 101/2023, da Secretaria municipal de saúde, contendo a 

lista dos trabalhadores vinculados ao Instituto ABRASSE, em resposta ao Requerimento 
da Casa n° 124/2023. O Sccretário fez a leitura do Oficio 157/2023, da ABRASSE. 
contendo a lista de servidores que prestam serviços na prefeitura de Choró, cm resposta ao 
oficio 344/2023. O Secretário fez a leitura do Convite da Escola de Educação Infantil 
Antônio Cazuza, para a formatura do ABC2023, no Ginásio Poliesportivo de Monte 
Castelo, no dia 23/12/2023, a partir das 18:00 horas. Concluida a leitura das 
correspondências, o Presidente passou a presidência para a vice-presidente, vereadora 
Joana do Carvâo, uma vez que necessitou se ausentar momentaneamente do plenário da 
Casa. Como não havia mais correspondencias a Presidente solicitou ao Secretário a leitura 

dos Requerimentos, sendo feita a leitura do Requerimento N° 127/2023, de autoria do 
Vereador Fabiano Lemos Cabral, requerendo o envio de oficio ao secretário se agricultura 

do estado do Ceará, para que o municipio de Choró seja incluido nas rotas estaduais de 
comercialização de produtos agricolas: avicultura, leite, bovinocultura, agricultura 
familiar, caprinocultura e apicultura. O vereador explicou que o objetivo principal de seu 
requerimento é para incluiro município na rota do desenvolvimento do leite, uma vez que 

o municipio não é adequado para fornecer o leite em decorrência de não possuir o selo 

SIM, e que para se conseguir o dito selo em nível estadual é necessário a criação de uma 
Cooperativa. A palavra em discussão foi passada para o vereador Chico do Zeca. que 

cumprinentou a todos e ao ex-vereador Paulo George. presente na Casa. O vereador 
reconheceu a importância do requerimento em discussåo e explicou que o conteúdo do 
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requerimento vCm vialbilizar a cconomia do município0 no sctor agrícola. A discussão foi 
Dassada para o vercador Ninó quc informou os provcitos do quc foi tratado na reunião quc 
participou, aconipanhado dos outros vercadorcs dc Choró, c quc tudo quc venha trazer 
benetieios para o município � bem vindo. A presidente rcconhcccu a importáncia do 

requcrimcnto e atirmou quc o motivo de sua luta para conseguir o sclo SÍM para o 
municipio decorre da ncccssidade de quc o selo exista no município para que pOSsa ser 

lcgal a venda dc produtos da agricultura no município, mas que a criação do sclo só � 
possivcl apös a criação de um fundo para a agricultura e isso o Choró ainda não tem. 
Concluiu afimando que a criação do selo SIM sempre foi sua bandeira também. O 

vereador Fabiano Cabral solicitou a palavrar para explicar que a fundação de uma 
Cooperativa é mais abrangente, uma vez que a Cooperativa tem ámbito estadual e que o 

selo � do estado, uma vez que o selo do município não é fácil de conseguir, e que para 

fundar a Cooperativa com CNPJ são necessário vinte e um associados com CAF -
Cadastro Nacional da Agricultura Familiar. Como não houve mais pedido de discussão. a 
presidente colocou o requerimento em votação. A votação foi pela aprovação do 
requerimento. A presidente solicitou ao secretário a leitura do Requerimento, 128/2023. 
do vereador Fabiano Lemos Cabral, solicitando a inclusão do município no programa 

Paulo Freire. O autor do requerimento explicou que recebeu pedido de um popular para o 
requerimento, uma vez que a inclusão do município no referido projeto, significará mais 

recursos para projetos para o município. A palavra foi passada para o vereador Chico do 

Zeca que afirmou a importância do município no programa Paulo Freire, uma vez que 
Significará mais recursos para os pequenos produtores, mas que é necessário haver 

prestações de contas dos valores recebidos para que os produtores possam continuar tendo 

acesso a créditos. A vereadora Joana do Carvão fez uma observação que para que o projeto 
Paulo Freire chegue no município é necessário que as associações estejam devidamente 
organizadas. O vereador Ninô fez uso da palavra para explicar que as associações precisam 
de um incentivo do poder público para poderem se organizar e regularizar, uma vez que a 

regularização tem um custo alto e que as associações muitas vezes não tem recursos ou 
estrutura para isso. O vereador Fabiano Cabral retornou na discussão e afirmou que está 

cumprindo seu papel de ir buscar beneficios para o Choró, mas que não entende porgque os 

programas não chegam ao município, mas irá saber do secretário estadual para saber 

porquê as coisas não acontecem no município, que não adianta cobrar das associaçòes 

coisas que as pessoas não têm condições de fazer e que tem de cobrar de quem tem poder 
para fazer. Como não houve mais discussão, o requerimento foi colocado em votaç§o. 
obtendo aprovação dos presentes. A presidente solicitou a leitura do Requerimento n" 
129/2023, do vereador Fabiano Cabral, requerendo o envio de oficio ao Secretário de 
Educação de Choró, para quc preste informações sobre as avaliações de desempenho do 
plano de cargos c carreiras do magistério do Choró. O autor do requerimento explicou que 

exIste uma situação no nunicípio que há doze anos vem gerando prejuizos para os 
servidores da cducação, na medida que há unn sistema de avaliaçåo de desenmpenho dos 
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profissionais do magistério, art. 49, do Plano de Cargos e Carreiras, e que estão sendo 

violados dirctos dos prolessores, na edida está havendo violaçào e nào se sabe o que está 
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fazendo. O vereador Chico do Zeca discutiu o requcrimcnto, afirmando que é preciso que 

haja una organ7ação para que aqucles que atingiram os requisitos necessários na 

avaliaç�ào scja1 bencliciados no plano de cargos c carrciras, uma vcZ. que issO motivará o 

protessor a buscar mais qualificação. O vercador Nino fez uso da palavra para afirmar que 

o protessOr preeisa ser valorizado e ter scus direitos respcitados uma vcz que ensinar não 

sÓ 0 cOnteúdo didático mas ensinar o aluno a caminhar na vida. Como não houvc mais 

pedido de discussão, o requerimento foi colocado em votação. obtendo aprovação dos 

presentes. O vereador Chico do Zeca apresentou um requerimento verbal. solicitando ao 

Diretor-Geral do DNOCS a perfuração de poços no município, haja vista a possibilidade 

de um inverno deficitário no ano de 2024. A presidente colocou o requerimento em 

discussåo. Como não houye pedido de discussão, seguiu-se para votação, retornando como 

aprovaçào dos presentes. Não havendo mais matérias para o expediente. passou-se a 

ORDEM DO DIA. Como não havia matéria para a ordem do dia e não houve pedido para 

as explicações pessoaias, a presidente encerrou a sessão, convocando nova sessão 

legislativa para o mesmo dia 11 de dezembro de 2023. 

1. Antônio Francisco Delmiro 

2. Antônio Morais de Fama 

3. Cristiano de França Pereira 

4. Fabiano Lemos Cabral 

5. Francisca Maria Paz de Sousa 

6. Francisco José Vidal de Queiroz 

7. Joana Darc Costa Silva Schweizer 

8. João Batista Sousa Castelo 

9. Manoel Carneiro de Figueiredo Neto 
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